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Seniorenzentrum 
Buch am Erlbach
im Herzen der Gemeinde
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Unsere Leistungen
> �Langzeitpflege
> �Kurzzeitpflege
> �Schwerpunkt Demenz
> �Qualifizierte Pflege
> �Umfangreiches Betreuungs- und Freizeitangebot
> �Abwechslungsreiche Menüauswahl 
> �Beratung und Begleitung durch erfahrenes  

Fachpersonal
> �Wäschedienst
> �Vermittlungsdienste
> �Enge Zusammenarbeit mit externen Dienstleistern 

(Friseur, Fußpflege, Therapeuten)

Unser Angebot
> �Cafeteria für Bewohner und Gäste
> �Lobby mit Aquarium
> �Aufenthaltsbereiche und Gruppenräume
> �Kabel- und Telefonanschluss
> �Probewohnen möglich

Familiäre Atmosphäre
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Wir wollen Menschen durch unsere pflegerische 
Versorgung körperlich gesund halten, sie in Kontakt 
bringen und ihre Fähigkeiten und Interessen fördern. 
Dafür sorgen spezialisierte MitarbeiterInnen, die in 
enger Zusammenarbeit mit Therapeuten und Ärzten 
einen ganzheitlichen Ansatz verfolgen. Gesundheit 
und Wohlbefinden sind Grundvoraussetzungen für 
ein gutes Leben bis ins hohe Alter. Die Aktivitäten 
und Therapien werden individuell ausgestaltet: 
Selbstbestimmung ist für uns zentraler Wert.

Unser Seniorenzentrum befindet sich am südlichen 
Ortsrand von Buch, in unmittelbarerer Nähe zur ört-
lichen Arztpraxis. Die Anlage verfügt über eine groß-
zügige Terrasse, auf der die BewohnerInnen Sonne 
tanken und gemütlich zusammensitzen. Derzeit leben 
80 Menschen bei uns und genießen die familiäre Ge-
borgenheit unseres Hauses. Auch der Brauchtum der 
Gemeinde, z. B. durch den Trachtenverein, kommt bei 
uns nicht zu knapp! Viele Ehrenamtliche aus Buch und 
dem Landkreis Landhut bereichern unser Zusammen-
leben. 58 Einzelzimmer und 11 Doppelzimmer stehen 
zur Verfügung.

Unser Selbstverständnis
Wenn der Pflegebedarf eines Menschen steigt, sollte 
Unterstützung durch professioneller Pflege in Betracht 
gezogen werden. Wir können für eine Entlastung der 
Pflegesituation zu Hause sorgen und durch unsere 
Fachlichkeit die optimale Versorgung gewährleisten. 
Lernen Sie unser breites Leistungsspektrum kennen: 
Wir können für jeden Pflegebedarf im Alter das richti-
ge Angebot machen.



Geistig beweglich bleiben: Das ist das Ziel 
vieler täglicher Angebote, die wir unseren Be-
wohnerInnen machen. Rätseln, Lesen, Zuhören 
und Erzählen hält den Kopf auf Trab und bringt 
Menschen zusammen. Unsere Aktivitäten 
finden sowohl einzeln als auch in der Gruppe 
statt. Jeder macht nach seinen Möglichkeiten 
dabei mit. 

Bei uns gibt es regelmäßig große und kleine 
Anlässe, die wir alle zusammen vorbereiten und 
auf die wir uns freuen: jahreszeitliche Feste 
(z. B. Sommerfest, Oktoberfest, Fasching ...), 
Kinoabende, Modeverkäufe im Haus ...langweilig 
wird es bei uns nie! 

Pflegebedarf ist kein Hindernis für ein aktives 
Leben. Unsere täglichen Betreuungsangebote 

umfassen die Zeitungsrunde, Kraft-Balance-
Trainings, Bingo, Gymnastik, Kochgruppen, 

Singekreis, Kreativangebote und, und, und.  
Es sind immer Menschen da, die mit Ihnen 

aktiv werden. 

Fit im Kopf

Feste und Ausflüge

Aktive Trainings

Auch bei hohem Pflegebedarf beziehen wir unse-
re BewohnerInnen mit ein, solange es möglich und 
gewünscht ist. Feste und Ausflüge gehören fest in den 
Jahresplan unseres Hauses und bilden die Höhepunkte 
des gemeinschaftlichen Lebens im Seniorenzentrum 
Buch am Erlbach. Selbstverständlich gestalten wir mit 
unseren BewohnerInnen auch Geburtstage in gebüh-
rendem Rahmen.

Zu guter Pflege gehört eindeutig die Pflege sozialer Be-
ziehungen, Interessen und Freundschaften. Wir fördern 
Ihr soziales Leben aktiv und bieten Ihnen hierfür eine 
einmalige Veranstaltungsvielfalt an. Das macht Ihnen 
und uns gleichermaßen Freude, denn neben unserer 
zuverlässigen Pflegearbeit möchten wir mit Ihnen die 
gemeinsame Zeit so gestalten, dass unser Zusammen-
leben reich an Erinnerungen ist und viele Aussichten 
bietet, auf die man sich freuen kann. 

ABWECHSLUNG

GARANTIERT
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Wir beraten Sie gern!

Sie sind herzlich eingeladen, unser sympathi-
sches Haus kennenzulernen!

 �Qualifizierte, schnelle Beratung
 �Klärung aller Kostenübernahmen
 �Beschaffung der Pflegehilfsmittel

 08709 412-0
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Menschen mit Demenz brauchen eine spezialisierte 
Pflege, um weniger unter Angst und Desorientierung 
zu leiden. Wir integrieren diese BewohnerInnen 
in unseren Alltag, ohne sie zu überfordern. In der 
Kommunikation mit Demenzerkrankten sind die 
MitarbeiterInnen grundsätzlich beruhigend und 

Schwerpunkt Demenz
wertschätzend (Validation nach Richards). Orientie-
rungshilfen kommen überall zum Einsatz. Beschäf-
tigung, Gedächtnistrainings, Gymnastik und klare 
Zeitrituale betten die BewohnerInnen in einen sinn-
vollen Tagesablauf ein. Ein weiterer wichtiger Aspekt 
ist die Begleitung der Angehörigen. Wir bieten hier 
Schulungen und Einzelgespräche an, die der Familie 
helfen, die Veränderungen zu verstehen.


